

An alle Vorstandsmitglieder QVR
 Gemeinde- und KantonsrätInnen
 Kreise 7 und 8
 sowie weitere interessierte Kreise

Protokoll

Quartierverein Zürich Riesbach
 3. Vorstandssitzung
 Dienstag, den 03. März 2020, im Gemeinschaftszentrum Riesbach

Leitung: Urs Frey

Vorstandsmitglieder

Urs Frey	Präsidium, Wohnen
Marina Albasini	Natur, Umwelt und Verkehr
Gina Attinger	Labyrinth, Website
Franz Bartl	Quartierhof Wynegg, Quartierfest
Steven Baumann	Social Media, Neue Projekte
Claude Bernaschina	Mitgliederwesen, Kasse, Newsletter
Jessamyn Graves	Kinder und Schule
Matthes Schaller	Neue Projekte, Medien
Dorothee Schmid	Kontakt
Martin Schmid	Verkehr und Planung
Cathy O'Hare	Protokoll

Gäste

Markus Kick	GZ Riesbach
Martina Glaser	Projektstab Stadtrat, Stadt Zürich

Entschuldigt

Matthes Schaller	Neue Projekte, Medien
------------------	-----------------------

1	Begrüssung und Protokollabnahme Der Präsident des QVR begrüsst Frau Martina Glaser und die anwesenden Vorstandsmitglieder. Das Protokoll der letzten VoSi vom 4. Februar 2020 wird erwähnt und verdankt.	U. Frey
2	Traktanden	
2.1	Marina Tiefenbrunnen Frau Glaser gibt einen Rückblick zu den Entwicklungen der Marina Tiefenbrunnen während der letzten zwei Jahre und geht dabei genauer auf die Ergebnisse des Architekturwettbewerbs und den öffentlichen Gestaltungsplan ein. Die Rückmeldungen des ASVZ, der IG Marina, wie auch der Ämter werden erläutert. Frau Glaser präzisiert anschliessend das weitere Vorgehen und den Zeitplan. Die Nutzung der verschiedenen Bereiche, sowie ökologische Ersatzmassnahmen werden erklärt. Die grosse Herausforderung für den Projektstab bleibe die optimale Nutzung des knappen Raums. Fragen der Vorstandsmitglieder zur Grösse der geplanten Marina und zum zusätzlichen Verkehrsaufkommen werden von	U. Frey

	Frau Glaser detailliert beantwortet. Der Vorstand diskutiert die eigene Haltung zur Marina Tiefenbrunnen und unterstützt das Projekt, Stand heute. Die öffentliche Informationsveranstaltung für das Quartier findet am 02. Juni 2020 statt. Der QVR wird diesen Anlass mitgestalten.	
2.2	Vorbereitung MV Der Vorstand terminiert den Ablauf zur kommenden MV vom 06. April 2020. Dorothee Schmid informiert, dass auch „Pura Verdura“ einen Kurzinput an der MV machen wird.	Alle Vorstandsmitg lieder
2.3	Begegnungszone Florastrasse Die BewohnerInnen der Florastrasse möchten eine Begegnungszone aufbauen. Die AG Verkehr nimmt mit den Initianten Kontakt auf und wird den Vorstand zu einem späteren Zeitpunkt über den Entwicklungsstand informieren.	M. Schmid
2.4	Tag der Nachbarn Am 29. Mai 2020 findet der Tag der Nachbarn statt. Die Nachbarschaftshilfe Kreis 8 wird, in Zusammenarbeit mit dem Quartierverein Riesbach am 29. Mai 2020 an der Höschgasse voraussichtlich eine Standaktion durchführen. Der Vorstand fände diese Synergien gelungen.	M. Schmid
2.5	Budget Seefeld – Fest 2020 Franz Bartl informiert über das von Beni Kocher (GZ-Riesbach) erstellte Budget zum Seefeldfest 2020. Seitens des Vorstands gibt es dazu keine Einwendungen. Das Budget wird laufend noch angepasst, insbesondere im Zusammenhang mit den noch einzuholenden resp. zu erwartenden Sponsoren- und Gönnerbeiträge und den noch nicht genau definierten Festaktivitäten. Der QVR-Vorstand schätzt die Arbeit der Festorganisation und verspricht, diese in allen Belangen zu unterstützen.	F. Bartl
2.6	Seniorenrat Der Quartierverein informiert sich im Moment über städtische und vereinsgestützte Initiativen, welche sich um die Bedürfnisse älterer Bewohner kümmern und hier Lösungen suchen. Wir stehen in Verbindung mit dem Seniorenrat Zürich, welcher bereits in Albisrieden in Zusammenarbeit mit dem GZ Bachwiesen Bedürfnisse der dortigen älteren Quartierbevölkerung aufgenommen und Empfehlungen abgegeben hat. Es wird beschlossen, an unserer Mitgliederversammlung einen Aufruf für die Reaktivierung einer Arbeitsgruppe "Alter" zu machen.	M. Schmid
3	Ressortmitteilungen	
3.1	GZ Riesbach Markus Kick informiert den Vorstand über die erfolgreiche kommende 4. Veranstaltung „Quartier macht Schule“, welche zwischen 21. und 27. September 2020 in mittlerweile 17 Gemeinschaftszentren, Quartiertreffs und weiteren Institutionen stadtweit stattfinden wird. Im 1. Jahr wurde das Projekt vom QV Riesbach anspruchsbefinanziert.	M. Kick
3.	AG Verkehr und Planung Im Zusammenhang mit der Neugestaltung des Heimplatzes befürchten QuartierbewohnerInnen zusätzlichen Schleichverkehr. Christian Just von der AG Verkehr wird an der kommenden Informationsveranstaltung teilnehmen und sich ein Bild von der Situation machen. Die Grünen der Kreise 7 und 8 planen am 12.3.2020 eine Mitgliederversammlung. Isabelle Sterchi von der AG Verkehr wird	M. Schmid

	dort das Konzept "Sicherer Velo fahren im Kreis 8" vorstellen. Die AG Verkehr plant weiterhin, im Hinblick auf die Informationsveranstaltung, welche am Dienstag, den 19. Mai 2020 durchgeführt werden soll. Ziel ist es, Rückmeldungen zum oben erwähnten Konzept zu erhalten. Und zwar aus der Bevölkerung von Riesbach, von Bewohnern der Nachbarquartiere, von Experten und von politischen Parteien. Die daraus erwarteten Erkenntnisse sollen helfen, die Arbeit der AG Verkehr quaternah weiterzuführen.	
3.3	Kontakt Dorothee Schmid informiert, dass das Kontakt im Druck ist. Dorothee Schmid macht spezifisch Werbung für die gelungenen Karikaturen von Franz Bartl. Interessant und aktuell sei auch ein Artikel zur IG Marina.	D. Schmid
3.4	Schule und Kinder In den Sportferien konnte an allen drei Quartierschulen Schulhaus-Schneesportlager durchgeführt werden. Insgesamt haben 130 Kinder und Jugendliche teilgenommen. Der QV-Vorstand war massgeblich an der Organisation beteiligt mit Matthes Schaller (Primarschule Riesbach), Jesse Graves (Primarschule Balgrist - Kartaus - Münchhalde) und Leo Bauer (Sekundarschule Hirslanden). Der Vorstand dankt den Organisatoren für ihr tolles Engagement.	J. Graves
3.5	Testplanung Balgrist Martin Schmid und Urs Frey informieren, dass der zweite Workshop zur Testplanung am 26. Februar stattgefunden hat. Bei der Einladung zum ersten Workshop ist der QVR vergessen gegangen. Der Austausch unter Fachleuten und Beteiligten war interessant. Die QVs Hirslanden und Riesbach konnten sich mit ihren Anliegen und Anregungen einbringen.	U. Frey, M. Schmid
4	Varia	
5	Sitzungsende 22:30 Uhr Die MV 2020 findet zu einem späteren Zeitpunkt statt. Die nächste Vorstandssitzung ist am Dienstag, den 05. Mai 2020. Die Vorstandssitzung vom 2. Juni 2020 wird wegen der gleichzeitig stattfindenden Informationsveranstaltung zur Marina Tiefenbrunnen auf den 26. Mai vorverlegt. Themenspeicher: <ul style="list-style-type: none"> - Nachbarschaftshilfe Kreis 8 - Busführung 99/ÖV Lengg - T30 im Quartier - Frühlingsversammlung der Quartierkonferenz - Nacht der Gesundheit, 20.Juni - Aktuelle Themen, Anliegen und passende Veranstaltungsformate - Auftritt Social Media/Facebook - Riesbach, CO2-neutral - Quartierfest - Vermietungspraxis Siedlung Hornbach - Transition Zürich / Riesbach CO2 – neutral - Mediterrane Nächte - Einbezug Schulen - Nacht der Gesundheit, 20. Juni 2020 <p>Für das Protokoll: Cathy O'Hare</p>	

